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Siendo las 09H00 del martes 15 de Noviembre del 2022, se reúne el Pleno de la Junta Parroquial de 
San Lorenzo en Sesión Ordinaria en el Salón de Actos del Gobierno Autónomo Descentralizado de la 
Parroquia San Lorenzo, convocados por la Dra. Carmen Julia Reyes presidenta, actúa como secretaria  
la Ing. María Alonzo Pico. 

Dra. Carmen Julia Reyes: Buenos días compañero no reúne está importante sesión y el día de 
hoy 15 de noviembre agradecerle otra vez por estar aquí cumpliendo con el mandato 
popular a través de una sesión ordinaria, señora secretaria tenga la bondad Secretaria: 

Buenos días con todo le voy a tomar  quórum correspondiente Reyes López Carmen Julia. Dra. 
Carmen Julia Reyes: presente. Secretaria: Oscar Reyes. Oscar Reyes Triviño: presente. 
Secretaria: Reyes Rivera Klever, Klever Reyes: presente. Secretaria: López Alvia Jesús, López 
Alvia Jesús: presente.  Alvia López Ginson: presente Secretaria: Señora presidenta, existen 
cincos vocales presentes por lo tanto tenemos quorum correspondiente  para iniciar la 
sesión de hoy día Martes 15 de Noviembre del 2022 Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias 
señora secretaria siendo las 9:10 de la mañana doy por iniciada  esta sesión del día de hoy 
Martes 15 de Noviembre del 2022.  Sra. secretaria con los puntos correspondientes. 
Secretaria: Orden del día: 1.- Conocimiento y aprobación del orden del día.2.- 
Consideración y aprobación del acta #21 de la sesión ordinaria del martes 01 de 
Noviembre del 2022. 3.- Informes de labores del vicepresidente y vocales del Gobierno 
Parroquial, Ing Oscar Rivera, Sr. Klever Reyes, Sr Jesus López, Sr Ginson Alvia 4.- Informes 
de labores de la presidenta del Gobierno Parroquial Dra. Carmen Julia Reyes 5.- Clausura 
de la sesión. Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias Sra. Secretaria, tenga la bondad el primer 
punto del orden del día. 
Secretaria: 1.- Conocimiento y aprobación del orden del día. Dra. Carmen Julia Reyes: 
compañeros esta a conocimiento del primer punto del Orden del día  Sr. Ginson Alvia: 
Mociono que se apruebe el primer punto del orden del día Sr. Jesus López: Apoyo la moción 
del compañero Dra. Carmen Julia Reyes: someta a votación Sra. Secretaria. Secretaria: 
Oscar Rivera Triviño, Ing.: Oscar Rivera Triviño: A favor. Secretaria: Reyes Rivera Klever, Sr. 
Reyes Rivera Klever: A favor Secretaria: López Alvia Jesús,  Jesús López: a favor.  Ginson 
Alvia: a favor Secretaria: Reyes López Carmen Julia, Dra. Carmen Julia Reyes: A favor. 
Secretaria: Sra. Presidenta existen 5 votos a favor por lo tanto queda aprobado el primer 
punto conocimiento y aprobación del orden del día. 
 
Resolución No 62-PLE-JPSLM- 15/11/2022 
 
Visto. - Habiéndose conocido los puntos del orden del día, el Pleno de la Junta Parroquial, en uso de 
sus atribuciones señaladas en los artículos 67 literales a y p y 318 del COOTAD. RESUELVE: Aprobar 
con 5 votos a favor  por lo tanto queda aprobado el Orden del día. 

 
Dra. Carmen Julia Reyes: Gracias Sra. Secretaria tenga la bondad  con el siguiente punto del 
orden del día.  
Secretaria: 2.- Consideración y aprobación  del acta #21 de la sesión ordinaria del martes 
01 de Noviembre del 2022 .Dra. Carmen Julia Reyes: Queridos compañeros está a 
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consideración el segundo punto del orden del día. Ing. Oscar Rivera: considero que se 
apruebe el segundo punto del orden del día si tengo la moción  de los compañeros  Sr. Jesús 
López: apoyo la moción del compañero. Dra. Carmen Julia Reyes: someta a votación Sra. 
Secretaria. Secretaria: Oscar Rivera Triviño, Ing. Oscar Rivera Triviño: A favor. Secretaria: 
Reyes Rivera Klever, Sr. Reyes Rivera Klever: a favor. Secretaria: López Alvia Jesús, Sr. López 
Alvia Jesús: a favor. Secretaria: Alvia López Ginson: Alvia López Ginson: A favor Secretaria: 
Reyes López Carmen Julia, Dra. Carmen Julia Reyes: a favor. Secretaria: Sra. Presidenta, 
existen 5 votos a favor,  por lo tanto, queda aprobada el acta #20 de la sesión ordinaria del 
martes 25 de Octubre del 2022.  
 
Resolución No 63-PLE-JPSLM- 15/11/2022 
 

Visto. - Habiéndose conocido los puntos del orden del día, el Pleno de la Junta Parroquial, 
en uso de sus atribuciones señaladas en los artículos 67 literales a y p y 318 del COOTAD. 
RESUELVE: Aprobar con 5 votos a favor  la Acta 21 del 01 de Noviembre del 2022. 
 
Dra. Carmen Julia Reyes: gracias Sra. Secretaria, tenga la bondad el siguiente punto del 
orden del día. Secretaria: 3.- Informes de labores del vicepresidente y vocales del 
Gobierno Parroquial, Ing Oscar Rivera, Sr. Klever Reyes, Sr Jesus López, Sr Ginson Alvia 
Dra. Carmen Julia Reyes: Queridos compañeros esto es nada más como para justificar un 
poco sobre el trabajo que ustedes realizan delegaciones y por demás y también pues claro 
está que cada uno responsablemente bien entregando su informe en físico y subiéndolo a la 
página web dónde corresponde En todo caso igual un breve, resumen les escuchamos 
queridos compañeros, tiene la palabra Ing Oscar. Ing Oscar: Gracias Buenos días con todos, 
hemos venido trabajando y coordinando por ahí algunas acciones como la empresa CNEL 
con el tema de las iluminarias, también he estado en varias reuniones por indicación y 
algunas de ellas por delegación suya en el municipio sobre el tema de la ordenanza de qué 
se está creando con el tema de seguridad, también hemos trabajado en mi casa en el 
cementerio y atendiendo solicitudes a personas que de pronto quieren hacer bóvedas, 
quieren hacer cambios del traslado de partes del cuerpo de personas, también estuvimos en 
el feriado con el tema de los salvavidas estuve también coordinando con ellos durante el 
feriado, también por ubicación de espacios bienes en el cementerio que me llamaron, 
también por allí tuve la visita del probable entrenador de entrenando los valores qué hace 
un momento le comunique, también estuvimos con el tema del censo de población y 
vivienda qué se está llevando ahora en nuestro sector y también reunión con técnicos del 
Gad Manabí y así mismo otras reuniones que hemos venido llevando y trabajando y 
también atendiendo a varios ciudadanos qué de otra manera nos visitan acá en  las oficinas 
para que los ayuden en varios temas qué tienen que ver muchas veces por desconocimiento 
de trámites entonces nosotros al menos en lo personal eh estado allí para ayudarlos, 
también como le he venido manifestando también me gustaría que en su momento se invite 
a la parte del ministerio de transporte y obras pública por el probable arreglo que se vaya 
hacer en el sector de la Resbalosa conocidos de esa intención del gobierno de arreglarla 
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pero al fin no conocemos exactamente cuál es el tema sí se va a hacer alguna variante si se 
va arreglar tal y cómo está ayer en la vía y también pues como lo venía diciendo y lo he 
venido escuchando este tema de que no se podría abrir una vía Dónde en su momento se 
planificó lo que es en la parte del colegio y también pidiéndole que en su momento se 
realice una reunión de trabajo también con la comuna o los miembros y también en parte la 
encargada del ministerio del ambiente aquí en el sector para haya problemas y darle 
explicaciones en ese tema presidenta, entonces eso sería como un pedido qué estamos 
requiriendo, hasta allí presidenta gracias. Dra Carmen Julia Reyes: Gracias Ing Oscar, tenga 
la bondad compañero Klever Sr Klever Reyes: Gracias presidenta y compañeros Buenos 
días, le recuerdo que hace ya más de un par de meses nos comprometemos a verificar el 
alumbrado eléctrico en la parroquia presidenta y en dónde nos comprometimos cada uno 
en un sector siendo así también informe después de esa sesión que en el barrio 10 de 
agosto habían 24 lámparas y producto de eso tuvimos la oportunidad de estar con el carro 
canasta que así se le llama y reparamos algunas lámparas en el colegio, por el estadio, en 
esta calle principal del barrio 10 de agosto y bueno nos cogió el almuerzo y el trabajo de 
ellos tampoco se le puede exigir le dimos al almuerzo y por lo menos iluminamos un poco el 
sector asi mismo comunicaba el compañero Jesús esperamos a la empresa CNEL para hacer 
cambio de algunos postes en los siguientes días y tal es así que acompañamos la 
coordinación de estos señores en el sitio Santa Rosa en dónde se hizo el cambio qué el 
compañero Jesús dará mejores detalles y logramos regir esa reparación y la compañía que 
hicimos como vocales del gobierno parroquial a esa fortaleza del tema eléctrico en Santa 
Rosa luego de eso informo el compañero Yimbo que venía el equipo el siguiente miércoles 
de esa fecha en dónde estuvimos presente pero ya no pudimos coordinar en    ese día con 
ese frente y bueno teníamos ya conocimiento de qué se iba a realizar un cambio de poste 
allí cerca de la tortuga donde se alimentan los pueblos del tema eléctrico hacia Santa Rosa, 
Las Piñas, El Habrá y Río Caña, por ahí presidenta como apoyando Y coordinando esa gestión 
con el tema eléctrico y como vocal de la junta. Después estuvimos la oportunidad de 
participar por su invitación a los 100 años de festejo del cantón y qué bueno, decía después 
del desfile del 4 de noviembre de la ciudad de Manta creo que todos nos llenamos de 
alegría por el aplauso que nos dio la gente del compañero, eso fue muy invitado también a 
la inauguración del parque en el sitio Las Piñas por su autoridad y de la prefectura, entonces 
presidente hay mucho que informar pero bueno respetamos también la transmisión del 
acta y finalmente presidenta estamos conversando con el presidente de la comuna para ver 
cómo continuamos fortaleciendo los temas de los atractivos turísticos como la tortuga, los 
senderos esperemos que aquí cumplamos el período de esta administración hagamos algo 
presiento por el bien del desarrollo turístico y el bien de la parroquia hasta allí presidenta mi 
aporte sobre algunas cosas que hemos hecho y gracias. Dra Carmen Julia Reyes: Gracias 
compañero, tenga la bondad Don Jesus. Sr Jesus López: Muy bien yo creo que esto ya lo 
analizamos en el documento que entregamos mes a mes pero bueno, En el trabajo también 
participe en una inspección al cementerio de San Lorenzo con el compañero buscara y sobre 
esa planificación de limpieza y construcción de bóvedas estuve yo con él, estuve también 
participando de un alumbrado y colocación de pantalla en la escuela Robert Isaac Mero 
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Largacha a lo que es llenado de parte de mi persona, también participe en el auditorio de la 
charla con personal de la comunidad de Santa Rosa en tema de cómo tomar una reparación 
por parte del INÉS para el censo, participe también en una obra social trabajando y 
gestionándolo para entregar sillas de ruedas, botón gástrico personas de Santa Rosa que lo 
necesitaban también tuve la oportunidad de recibir al técnico del municipio como Hugo 
Vinueza en Santa Rosa para inspeccionar terrenos públicos que quieren ser invadidos por 
personas no gratas a la comunidad, también estuvo al frente de una fiesta para adultos 
mayores en Santa Rosa también organizado por mi persona al frente en ese entonces estuve 
también al frente unos días con una maquinaria del municipio arreglando unos terrenos de 
la comunidad Para Dios mediante a ver si se puede construir una pequeña cancha a 
beneficio de la comunidad, fui invitado a una reunión que incluso quedó postergada para 
volver a realizarla no sé cuándo se dará esta reunión fue también en el centro de salud 
participamos también con el compañero Óscar, estuve también unos días trabajando bien 
telefónica con el ingeniero Yimbo por unos 3 días seguidos por falta de energía en la 
comunidad dónde entre sino las cosas se daban Y tuvo el arreglo de esa situación, también 
participe convocando a la comunidad de Santa Rosa por tema de los fieles difuntos e hice 
una minga de limpieza donde participaron alrededor de 30 personas y se dio la limpieza del 
cementerio en Santa Rosa tuve también la oportunidad de apoyar y participar en el 
mantenimiento de las palmeras dando mantenimiento en ellas para que puedan tomar 
vidas porque está un poquito desalineadas y espero se pueda arreglar esa situación, eh 
participado como obra social en bingos solidarios por personas que está muy delicada de 
salud en Santa Rosa y eso también llena bastante el corazón de poder servir con ellos, 
estuve delegado por parte de la presidenta ingeniera Carmen Julia mi persona y compañía 
del compañero Ginson para verificar sobre el tema de unos quioscos qué estaban 
posicionado en vías públicas donde también han tenido resultado y así se han dado las cosas 
de igual yo todavía ahí tenemos que decirlo pero decía el compañero para no llenar tanto el 
documento hasta ahí presidenta muchas gracias. Dra Carmen Julia Reyes: Muchas gracias 
Don Jesus, querido compañero Ginson Sr Ginson Alvia: Gracias presidenta, Nuevamente 
muy buenos días a todos felicitarles a todos por cada uno quién ha expuesto sus labores de 
trabajo y lo que realizan ese mismo presidente cumpliendo como vocal también llenando mi 
informe de resumido un poco estado presente en algunas reuniones en algunas 
delegaciones que me han comentado usted, las reuniones fue en el centro de salud con la 
licenciada encargada ahora para el tema de salud una mesa de trabajo donde realmente es 
triste ver que la dirigencia barrial para estar reuniones no asisten hablando con la licenciada 
pues posteriormente en estos días convocar a una nueva para realizar este trabajo asi 
mismo fuimos invitados a trabajar en coordinación con el compañero Jesús en la delegación 
qué es con la vía que está ubicada en el barrio 10 de agosto en la cual emitimos nuestro 
informe esperando a que hayan contribuido en esto y creo que hemos realizado un buen 
trabajo con el compañero Jesús en este trabajo encomendado por usted así mismo he 
realizado algunas actividades fuera de la comunidad atendiendo vía telefónica, también 
viniendo a la oficina atendiendo a quién nos busque dentro de ellas, así mismo estuvimos en 
la grata invitación al ser partícipe del desfile en Manta por los 100 años y entonces fue una 
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alegría inmensa a nosotros quién es estuvimos presentes recibir esos aplausos en nombre 
que llevamos San Lorenzo más allá que representamos a esta parroquia fue lindo escuchar 
San Lorenzo en las calles de manta y así regresando a nuestro trabajo recalcando mi 
compromiso compañera presidenta y compañeros vocales en lo que pueda estar óptimo en 
dar y apoyar voy a estar ahí, también fue bonito participar en la entrega del parque de Las 
Piñas, entonces hasta ahí para su conocimiento y los informes reposan en la secretaría por si 
ustedes desean revisar los informes de nuestras actas, muchas gracias Dra Carmen Julia 
Reyes: Gracias compañero Ginson, gracias compañeros todos bien lo dijo el compañero 
último intervenir es un resumen también y el resto reposa y así debe de ser sin embargo es 
nuestro compromiso también dejarlo sentado dentro de una acta o de una sesión ordinaria, 
sesiones reglamentarias que también es importante dentro del desarrollo de nuestra 
institución muchísimas gracias queridos compañeros y sigan así con ese amor a nuestro 
trabajo a nuestra parroquia cada cual lo han dicho tienen su espacio donde se puedan 
reunir y atender a la gente que los buscan y en las delegaciones y bueno y él también hasta 
dónde nuestra ley nos faculta, más gracias por ello compañeros tenga la bondad Ing el 
siguiente punto Secretaria: 4.- .- Informes de labores de la presidenta del Gobierno 
Parroquial Dra. Carmen Julia Reyes: Dra Carmen Julia Reyes: Gracias compañera 
Efectivamente yo creo que voy a comenzar por uno de los puntos que hubiera gustado dejar 
para lo último pero dado la importancia del tema de la situación que ha ocurrido y que en 
realidad todavía no se la ha hecho pública porque he tratado de manejar el tema 
internamente para que esto no suceda sin embargo tengo que informarle a ustedes por eso 
se la entrego allí una copia de que inesperadamente se nos informó ya cuando habían 
tomado la decisión de que iban a cerrar la agencia CNEL aquí en San Lorenzo entonces para 
mí créame que Y supongo que para todos nosotros esto ha sido como un balde de agua 
helada porque en el que tengamos o tuviéramos esa oficina aquí no fue un capricho de la 
presidenta ni de una persona, fue una solicitud del pueblo y que lo que nosotros hicimos fue 
liderar y no fue fácil conseguirla fue sumamente complicado enhorabuena los que tuvieron 
cómo administradores en aquel entonces entendieron qué es la necesidad había, que la 
necesidad existía y que no había cosa más importante que poder descentralizar los servicios 
porque cuando se los centraliza es porque el tema va a ser sumamente eficiente pero 
sabemos la deficiencia que hay dentro de la parroquia, dentro de los sectores entonces con 
mucho esfuerzo fuimos testigos todos de como conseguimos eso y también en cómo hemos 
avanzado en temas eléctricos de forma general yo si quiero recalcar y como se lo eh dicho, 
también lo eh transmitido por internet por medio de un comunicado de que si bien es cierto 
porque al Cesar lo que es del Cesar hay que ser grato cuando la gente ayuda pero también 
hay que decir las cosas como son, entonces queridos compañeros el día Lunes 31 de 
Octubre me toma por sorpresa la señorita encargada de la agencia CNEL aquí para 
informarme que iba hacer cerrada la agencia CNEL que ella nomas iba a estar hasta el día 
Miércoles, entonces para mí fue una novedad completamente difícil, no podía entender lo 
que ella me estaba diciendo porque siempre se habló de que se hacía un análisis, cuando se 
instaló la oficina se quedó, claro no reposa como dato, pero hubo un compromiso de que 
ellos iban a tener aquí una vez por semana un carro para que atendieran las necesidades 
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que salieran, entonces eso no se cumplió, sin embargo yo he sido respetuosa más allá de 
que la oficina estaba dentro de nuestra institución, a más nunca intervine dentro de las 
decisiones que ellos tenían, jamás nunca estuve allí viendo cómo se desenvolvían, si estuve, 
conociendo, presionando la atención, y lo que siempre nos dijeron, nosotros estamos aquí 
no solo para que usted como presidenta nos esté solicitando sino que la ciudadanía que 
venga por reclamos, que vengan acá, por eso siempre hicimos énfasis en que la gente fuera 
directamente a la agencia para solicitar, es verdad que bajaron los reclamos, es verdad que 
bajaron porque cuando nosotros recién llegamos, vimos que quedaba hasta muy tarde de la 
noche atendiendo a gente que venía por un medidor, que venía por tanta cosas, entonces a 
raíz de la agencia los reclamos bajaron, aquí ya la gente llegaba directamente a la agencia 
pero sin embargo yo fui el día Lunes a mí me informo la chica, yo el día Martes me fui a 
Manta a tratar de comunicarme con la administradora y me supieron decir la asistente, los 
guardias que tenía que sacar una cita, esto no era de citas, esto era un tema emergente, yo 
manifesté hasta como las 3 de la tarde el día primero de Noviembre que no me iba de la 
agencia sin que antes alguien me reciba pese a que ya había tenido comunicación vía 
telefónica con el encargado o el jefe de la chica de la agencia de aquí, y bueno así fue, no 
me fui hasta que me atendió una señorita de nombre Maria Fernanda, que fue la que me 
atendió y me dijo que de verdad eso era un hecho, yo me le puse muy molesta, yo le dije 
que jamás se debía haber hecho eso porque me tendrían que haber notificado con tiempo, 
vernos dicho la problemática que pasaba, bueno en algún momento a alguien se le dijo de 
que la gente tenía que ir directamente abajo pero nunca me dijeron que si la gente no 
llegaba iban a cerrar la oficina eso jamás estuvo dentro de la planificación, bueno ese día me 
dijo el día Marte 01 me dijo la señorita Maria Fernanda que fue delegada por la 
administradora en que la oficina se había tomado la decisión de cerrarla en virtud de que 
habían hecho un promedio de que solamente llegaban como 50 personas y que no era 
posible tener acá a una persona que atienda cuando no hay mucha necesidad, entonces yo 
lo que les dije a ellos que las necesidades existen en cantidad, muchas sin resolver y 
entonces ella dijo, pero no se nota en el papel ósea no se nota en la demanda porque no 
hay requerimientos por la necesidad, es verdad que tenemos sus solicitudes pero ya las 
hemos ido atendiendo de a poco, ya las hemos ido atendiendo, me hicieron un sinnúmeros 
de detalles de los pedidos que yo había hecho, de lo que se ha venido atendiendo, de la 
repotenciación, entonces todo ese detalle que se ha venido haciendo, de lo que se ha hecho 
y de lo que se ha aprendido, por caso de la iluminación del malecón de San Lorenzo, la 
repotenciación, cambios de postes, retiros de postes en mal estado, cambio de lámparas, la 
solicitud que se hizo para iluminar la ruta Spondylus que incluso allí le hice referencia que 
hay una parte que está apagada, todo ese tipo de cosas, entonces compañeros yo le eh 
pasado a  ustedes los oficios que ellos nos han enviado, que por cierto recién en ese 
momento me entregaron el físico la notificación que la recibí allí el día 01 de Noviembre a 
las 5 de la tarde que me la hicieron entrega y posteriormente el día 11 de Noviembre han 
enviado un Quipus donde enviaron el oficio que ustedes tienen que es el mismo que a mí 
me entregaron, como ustedes se darán cuenta una vez que ya me entere que era oficial, me 
pasaron extraoficial este documento entonces me entere que era real, inmediatamente un 
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documento rápido que es el oficio 346 donde nosotros le estamos pidiendo a ella de que se 
respete como dato, nosotros tenemos como dato por 10 años, donde abajo no se le cobra 
arriendo, so se le cobra luz, agua e internet que incluso se le daba gratis entonces eso se le 
manifestó de igual ellos me volvieron a reenviar el oficio el día Viernes 11, un oficio que 
ellos ya lo tenían desde el 31 de Octubre pero así mismo se darán cuenta que hay un 
memorándums que firma el señor Luis Fernando Loor, Director Comercial donde con 20 de 
Octubre ya tenían la solicitud de cierre y nosotros desconocíamos del tema, entonces yo no 
estoy aquí para echarle la culpa a nadie, no lo hemos hecho público todavía porque como 
ustedes se darán cuenta yo estoy siguiendo el órgano regular que pase a la administradora 
pidiéndole que prevea la situación así mismo el día que ya les veo la fecha también se le ha 
enviado al Señor Presidente de la Republica un oficio solicitándole de que se mantenga, el 
habla de que las escuelas tienen que estar cerca de los estudiantes por eso muchas escuelas 
que habían Unidades Educativas del Milenio que están distantes, las han dejado casi que 
abandonadas y están reabriendo escuelitas de un profesor con 9 estudiantes y la están 
repotenciando, conozco muy de cerca de escuelas que con 9 estudiantes las están 
repotenciando con inversiones de miles de dólares, entonces da igual si es que se está 
tratando de llegar con estas cosas al lugar más cercano, entonces esto es una institución 
pública que aquí el único costo o gasto que ellos tenían era el de la servidora pública, 
entonces e incluso en el informe que le envié al señor presidente de la Republica le hago 
conocer que es mas no sabemos si la chica estaría a gusto o no aquí no lo sabemos pero ahí 
le estamos solicitando es más que se coloque a una persona de aquí que se reabra la oficina, 
la agencia, que se la deje conforme esta, que se resuelvan los problemas pendientes que 
tenemos y que se coloque a una persona Entonces porque se descargó la máquina pero ya 
mismo le voy a hacer la entrega del oficio que también le envié al presidente de la República 
con copia al señor gobernador a la misma administradora se ha copiado a todos ellos, 
compañeros la gestión está hecho de aquí a que vuelva a retomar o reabran qué diferencia 
hasta ahora a mí no me han entregado llaves porque a ellos se le entregó formalmente 
llaves de la agencia e incluso de la puerta principal de la institución porque ellos tenían la 
agencia y podían entrar en cualquier momento que ellos querían entonces por eso hasta el 
momento no se ha entregado la oficina no se le has entregado las llaves por lo tanto eso ha 
sido una de las razones por la que todavía se está manejando el tema internamente y no se 
ha hecho público sin embargo para mí lo publicó era lo que yo tenía que hacer primero que 
ustedes en una sesión Y a partir de allí que ustedes conozcan y también ya informarle a la 
gente de lo que está ocurriendo entonces yo sí fui enfática y les dije a esta señorita de la 
problemática de todos los temas que están sin resolver acá, claro le repito una vez más uno 
tiene que ser agradecido en la vida masa onda Nosotros hemos venido teniendo muy 
buenas relaciones con señores de la agencia de CNEL de la empresa eléctrica con todos ha 
sido un trabajo muy bueno en todo sentido yo estoy agradecida, Más allá de los pendientes 
que estamos pero la agencia es importante en la parroquia por eso queridos compañeros 
ese es un tema bastante importante que ustedes tienen que conocer, con el tema del 
cementerio como yo la compañeros que nos acompañaron cómo el compañero Óscar está 
delegado y con quienes hemos venido trabajando bastante en eso, también se está 
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trabajando en una normativa reglamentaria el tiempo no nos ha dado para revisarla bien y 
para poder ya reglamentariamente tener el cementerio sin embargo la reunión que tuvimos 
dónde vinieron casi cerca de 50 personas sorprendida porque para el mismo tema se invitó 
en el auditorio y no vinieron ni 11, entonces allí hubieron mucha gente que estuvo allí, que 
dieron su punto de vista, que dieron la idea para colaborar sabemos que el cementerio 
necesita mucho como todos los cementerios de la parroquia, nosotros ya hemos aportado 
allí pero sabemos que son 5 en la parroquia que tenemos 5 cementerios hemos aportado 
aquí nosotros económicamente con todos con San Lorenzo, con Santa Rosa, entonces no 
podemos ser egoístas con los otros cementerios pero los recursos no son suficiente 
entonces estamos haciendo esa autogestión esa organización ahora pues no tenemos ya 
una persona por el municipio en su momento el municipio prácticamente nos dijo que ya no 
tenía nada que ver en el tema, el cementerio x historia siempre ha sido un espacio que está 
en medio del gobierno parroquial, de la junta parroquial anteriormente entonces hoy 
nosotros estamos ya directamente con ese tema de organización y todo estamos ordenando 
a la gente de que se arme un proceso para poder saber quiénes están y cómo está todo 
legalmente dentro del cementerio, vamos de a poco sabemos qué no podemos cambiar 
todo de la noche a la mañana pero allí estamos en ese sentido como siempre agradecida de 
la comunidad que está colaborando bastante en ese tema y eso es bueno porque la gente 
confía en nuestro trabajo, el hecho de que ellos colaboren incluso económicamente significa 
que ellos están confiando en Nuestro trabajo y sabemos lo que nosotros están ellos 
colaborando, invirtiendo en eso mismo entonces en estos días Se volverá a actualizar la hoja 
de colaboración para pegar en la puerta y poner los gastos y hay mucha gente que nos ha 
dicho que ha estado colaborando pero bueno nosotros respondemos coloque a nuestras 
manos han llegado, por otro lado también queridos compañeros informales de que se nos 
comunicó podría ser oficial dado que tuve la oportunidad de conversar con el señor ministro 
de transporte y obras públicas sobre la intervención de la ruta E15 más conocida como La 
Resbalosa, entonces con el conversé con respecto al tema, me dijo  que entre mediados de 
noviembre específicamente el 16 iban a subir el contrato al portal de compras públicas para 
poder continuar con el proceso del arreglo, hablé con él si el arreglo tenía que ver todo a lo 
que corresponde a nuestra parroquia o solo en la resbalosa y él me dijo que es intervención 
en puntos críticos entonces la verdad que a veces son personas tan ocupadas y no tienen el 
tiempo o no tuvimos el tiempo de expandir más el tema con un poquito de respuesta al 
tema del ingeniero, entonces después conversé con él vía telefónica y me dijo que esas son 
compromisos del señor presidente de la república qué está muy empeñado en trabajar con 
Manabí y pierda cuidado que eso va a ser un hecho sobre los temas de la intervención de 
acá y que cualquier otra cuestión vamos a estar en contacto eso ha sido vía telefónica que 
hemos tenido conversación y el resto es lo que ella sí sabe públicamente también como les 
decía se sube ahora el 16 o sea mañana se dice que es un contrato de aproximadamente $3 
millones de dólares qué van a ver ciertas estrategias de mejoramiento para que eso no se 
dañe tan pronto, eso le digo honestamente son temas del nivel de gobierno pero si voy a 
tomar en consideración por un oficio para pedir mayor detalle pero de igual todo eso va a 
salir a la luz pública ingeniero entiendo que ya mañana que se suba y lo que más tenemos 
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que rogar horita es que haya quien oferte porque a veces le digo por experiencia, uno sube 
los procesos y se caen porque a veces no ofertan los interesados por muchas cosas, 
entonces compañeros en ese sentido estamos bien, esperemos que bueno vemos vientos 
de esperanzas y Dios permita que eso nos vaya a concretar en el tema del contrato que se 
ha adjudicado, horita lo que necesitamos es que alguien participe y sea adjudicado, 
compañeros algo que también estoy completamente feliz, satisfecha porque a veces no es 
que uno se pone en contra de las autoridades en mi caso yo siempre eh dicho, yo no puedo 
aplaudir alguna autoridad para que me dé algo a mi conveniencia, yo tengo que aplaudir a la 
autoridad para que atienda al pueblo que yo represento entonces el pueblo que yo 
representó está compuesto por muchas comunidades entre esas Santa Rosa, entonces 
ustedes son testigos como aquí mismo se lo ha dicho múltiples ocasiones en las solicitudes 
que se han hecho a quien corresponden, el tema del Malecón de Santa Rosa era un tema ya 
desde el 2019 cuándo se levantó la necesidad muchas veces hasta ahora 4 de octubre volví 
a enviar otro oficio con ese tema y bueno le eh llamado muchas veces personalmente la 
atención al señor prefecto qué es lo que me decía el, que estaba esperando encontrado 
cantera con piedras escolleras porque se hizo la intención con refinería pero ellos no 
apoyaron, Pero lo importante es que ya se ha contratado, las piedras escolleras qué se van a 
colocar casi 400 metros en Santa Rosa desde una parte de las viviendas que al parecer hay 
unas 4 viviendas que están afectadas hasta la esquina o el redondel no se toma la parte del 
varadero de arriba, el perímetro a intervenir es 380 metros lineales, se habla de 9600 m³ lo 
que se tiene previsto allá, también eso es un tema que se lo había pedido el municipio, se la 
voy a pedir al gobierno provincial, entiendo qué el municipio elaboró el proyecto y el 
gobierno provincial es el que pone todo lo que cuesta prácticamente recursos económicos, 
entonces ya están las maquinarias allá desde el día viernes, semana anterior aquí vinieron 
algunos técnicos bueno casi desde que regrese de viaje, 2 semanas han estado en visita por 
aquí técnicos, llamándome Y todo porque ustedes habla también son temas políticos y a 
veces piensan que si uno reclama o no reclama lo haces por política, jamás voy a hacer algo 
aquí por política yo aquí lo hago porque soy la presidenta del gobierno parroquial hasta el 
último día que el pueblo me eligió voy a seguir luchando entonces tuvimos hablando sobre 
algunos pendientes y allí me dieron la noticia que hace dos semanas qué para mediados de 
noviembre se comenzaban a colocar las piedras y bueno efectivamente comenzaron a llegar 
desde el día viernes entonces hemos conversado con el compañero Jesús representante de 
la comunidad y obviamente delegado de aquí del gobierno parroquial Para estar atento en 
cualquier cosa porque allí suceda estará en plena libertad para podernos hacer conocer Y 
nosotros a sí mismos llamar la atención de cualquier situación pero hasta aquí se siga 
acumulando para hoy que está previsto que llegue unas maquinarias esperemos que así sea, 
de lo contrario lo importante es que ya se están colocando la piedra y bueno en ese sentido 
estamos avanzando compañero con el tema del centro de rehabilitación que también ya se 
ha estado inspeccionando por parte de los técnicos del gobierno provincial porque ese es un 
convenio entre los dos y la verdad que nos está sacando muchísimas canas porque 
pensamos que era algo muy rápido, yo había propuesto que en 3 días estuviera listo y ya 
llevamos una semana, dos y tres días porque hasta el día sábado estuvieron trabajando pero 
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está quedando bonito cómo se lo he dicho deseen la vuelta por allí y yo agradecida también 
detener el apoyo que me da mi esposo porque si yo no puedo estar allí mirando ustedes 
también están invitados a ver porque todos tenemos que colaborar y estar pendiente de 
cualquier cosa entonces no hay una fecha de inauguración porque necesitamos que esté 
listo, también nos quedamos con la sorpresa de que no hay una bomba de agua pero ya 
también sabemos quién la llevo, sabíamos que existía, entonces nos toca miren eso no 
estaba dentro de los planes y ahora hay que comprar esa bomba, allí como saben va a estar 
el espacio de los adultos, espacio de una biblioteca donde también nos están obsequiando 
libros, aquí hay unos libros que están por gusto allí y la única que los ha leído soy yo y eh 
leído algunos, entonces eso tiene que estar al público, hay libros pero aquí no tenemos una 
biblioteca , el internet nos alejado de los libros pero no hay nada mejor que esto entonces 
allí también va haber un espacio para la biblioteca, tenemos una persona voluntaria qué se 
ofrecido a enseñar a leer y todo y en el momento que lo hagamos oficial también yo les daré 
publicó el tema, ella nos ha dicho su preposición de estar allí colaborando en lo que es la 
biblioteca entonces si tenemos gente así pues bienvenidos, en el caso del centro de 
rehabilitación allí va estar atendiendo una profesional, estamos ya analizando la persona 
que también va a estar allí y bueno inicialmente esto será para los grupos prioritarios de la 
parroquia, no solo va hacer San Lorenzo, va hacer de todas las comunidades que vengan a 
nuestro centro de rehabilitación, es un convenio qué no es financian por 4 meses la 
fisioterapista entonces tenemos que ir mirando que vida le damos para que de allí en 
adelante el tema continúe porque mucha gente me está preguntando que cuando vienen, 
cuándo comienza, hay mucho interés de la gente de ir al centro entonces tenemos los 
equipos listos, esperando que se termine ya y se refresque la pintura para enviarlos a 
instalar ósea tiene que venir el proveedor a instalar los equipo, en el que ya esté listo 
compañeros serán ustedes los primeros en conocer el tema de la inauguración qué vamos a 
hacer allá porque solamente el apoyo es solamente para las dos aulas que ese va a ser el 
centro de rehabilitación pero nosotros no hicimos esto estamos arreglando prácticamente 
todo porque no es justo que usted llega a su casa y solo arreglé un cuartito entonces 
estamos viendo y esos son temas que no entraban dentro de todo esto, por ahí también 
hemos pedido alguna ayudita le dije va a ser la gente también nos está ayudando con 
pinturas que si ustedes quieren colaborar con un balde de pintura bienvenido más que todo 
de aceite que se necesita entonces eso compañeros, también quería comentarles qué de 
todos los pendientes que tenemos con el gobierno provincial algo que se nos dijo y que la 
verdad ellos nos hicieron sonreír bastante que lo hemos pedido tanto, que hemos ido el 
municipio y compañeros yo reclamo porque la gente nos reclama se va a intervenir el faro, 
se va arreglar el faro entonces va a ser muy buena noticia para nosotros, para todos qué el 
gobierno provincial nos va a arreglar el faro, entonces ya vemos Nosotros hemos venido 
siempre insistiendo en el apoyo del trabajo con el gobierno provincial ha sido muy fuerte en 
ese contexto pues seguimos trabajando de la mano del señor prefecto y con todo su equipo, 
también quiero comentarles compañeros que aquí nosotros cuando recién llegamos vino 
una delegación de 3 personas a pedirnos que ya era hora qué se cambie la directiva del 
estadio porque siempre es estadio lo coordina la junta parroquial, entonces nos 
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empoderamos un poco supuestamente el otro que ya había salido bueno ustedes conocen 
la historia de largo hasta el juicio que nos han implantado por tema deuda del estadio 
entonces cuándo se posesionó al compañero No sé quiénes de ustedes estuvieron en la 
posesión de la ministrador del estadio que está actualmente a él se le dijo que frente a los 
problemas que estaban existiendo tenían que darnos un informe de trabajo y económico 
cada tres meses, sin embargo hasta el momento no se ha cumplido, ahora le mandamos una 
invitación para una reunión e incluso muchas personas qué nos han estado reclamando de 
la problemática del estadio tampoco vinieron a la reunión que se hizo, se convocó a una 
reunión y se hizo público de que iba a darse la semana pasada entonces algunos dijeron que 
mejor lo hagamos en el estadio, habíamos quedado para este domingo pero en realidad no 
la convoque porque yo tenía un compromiso y entonces que se habló con Ángel y él lo que 
dijo fue qué una de las cosas por la que a él también se lo llamo fue porque nos enteramos 
extraoficialmente que iba a ir un parque dentro del estadio y muchas personas comenzaron 
a llamarnos que si era verdad, que si era mentira, tantas cosas entonces por eso se lo llamo 
de emergencia y el vino y dijo que sí efectivamente él ya había autorizado el tema del 
parque dentro del estadio pero que mejor le llamaron para decirle que tenía que firmar 
unos papeles entonces ya él dijo que no, entonces las personas qué es tuvieron algunos no 
le gustó la actitud del compañero, a él se le ha pedido que hasta el sábado entregue un 
informe del trabajo que ha venido haciendo, sabemos que allí se cobra aunque no es 
mucho, es poco no sé cuánto será por cancha, nos reclaman, Nosotros hemos trabajado con 
el estadio este gobierno parroquial ha trabajado mucho en el estadio, hemos mejorado en 
muchas cosas por autogestión también arreglamos el techo, entonces estamos haciendo un 
análisis que uno de estos días tenemos que tomar una decisión con respecto al estadio de 
San Lorenzo, entonces en eso también le informo, compañeros hay un tema justamente lo 
decía el compañero Ginson algo del Centro de salud, ellos van a hacer una actividad e 
inicialmente me decían que era para el 25 ahora me dijeron que es para el 21 dentro de 
aquí de la institución, entonces han solicitado la plazoleta, ya le indicamos que sí pero ese es 
otro temita que también quería aprovechar y decirle compañeros, están llegando temas 
políticos en la parroquia, en los espacio públicos, parques aquí hay un trabajo del espacio 
público levantado todos son espacios por ejemplo el parque no puede ser utilizado para 
temas políticos, la plazoleta puede ser utilizada Pero tiene que haber un tema de una 
solicitud entonces miren qué bonito el centro de salud que viene con un oficio solicitando 
qué se le facilite la plazoleta para el día 25 aunque ahora ya cambiaron para el 21 entonces 
compañeros hay que respetar nuestros espacios porque la persona que lo usa también tiene 
que dejar limpio y ya he tenido reclamos de los señores que limpian que eso ha quedado 
sucio entonces compañeros por allí hablábamos del censo ya ustedes lo saben el tema de 
las construcciones sin permiso, recordar que cuando recién iniciamos algo que trajo otra ya 
no es técnicos del control territorial del municipio era que aquí no se iba a dar una sola 
construcción si no habían los permisos respectivos, no sé si nuestro acto de bondad fue 
bueno o fue malo pero uno de las cosas que yo le pedí a los señores de control territorial 
será que por favor conversaran con la gente, les apoyarán a los temas de las construcciones 
porque no todos hay que tienen para pagar un permiso, un arquitecto y todo lo demás, Por 
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eso le digo no sé qué tan buena fue mi obra social era en aquel entonces porque ahora hay 
mucha gente que ha construido o que está construyendo en desorden, y también ustedes 
son testigos también, han venido apoyando ciertas cosas de esa naturaleza en favor de que 
todo se haga bien y nos hemos encontrado con algunos temas por estos días que nos ha 
tocado ir también ya prácticamente con los señores de control territorial a resolver, cómo el 
caso de que han querido cerrar un poco la vía, ahora me han notificado qué una vía que se 
hizo con el gobierno provincial también la tienen bastante cerrada entonces en ese sentido 
compañeros yo voy a seguir cómo lo hemos venido haciendo buscando las mediaciones Y si 
ya las mediaciones no sirve porque nosotros no somos competentes  para clausurar algo, sí 
para mediar, entonces será el municipio y en ese sentido compañeros a colaborar todos y 
de allí el resto ustedes saben que a veces hay que cumplir con la ley, Gracias compañeros 
perdón por lo extenso ahí como decimos a base hay mucho más que informar pero en 
resumen gracias, señora secretaria tenga la bondad el siguiente punto.  
5.- Clausura de la sesión Dra.Carmen Julia Reyes: Bueno queridos compañeros siendo la 
10:03 de la mañana de hoy día 15 de Noviembre  gracias por estar aquí en esta sesión y un 
abrazo, cuídense mucho   

 
 

 
Firman para constancia. 
                       

 
 
Dra. Carmen Julia Reyes                                                   Ing. María Alonzo Pico 
PRESIDENTA                                                                                SECRETARIA 
 
 
CERTIFICO 
Que la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones respectivas de todas las 
observaciones hechas en el desarrollo de la sesión para su aprobación. 
 
 
 
 
                                                      Ing. María Alonzo Pico 
                                                               SECRETARIA   
En la Parroquia San Lorenzo del Cantón MANTA, a los 15  días  del mes de Noviembre del año 2022. 
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